
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Assunto: ServidãoAeronáuticado Aeroportodo Porto

Destinatário: MinistrodasObrasPúblicas,Transportese Comunicações

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

o actualPlanode expansãodo Aeroportode FranciscoSá Carneiroimpõenecessariamenteuma
utilizaçãocondicionadadoterritórioenvolvente,impondoa suasubmissãolegala orientaçõesdefinidas
pelasautoridadesaeronáuticas.Sucedeque,há algumtempoatrás,as medidaspreventivasimpostas
pelas necessidadesde servidãoaeronáuticaterãojá caducado,aguardando-sepresumivelmentea
publicaçãodenovalegislaçãoaplicávelàzonaenvolventeaoaeroportodoPorto.

Entretanto,desde1998- istoé, há pelomenosmaisde dezanos- iniciou-seumprocessoderevisão
do PlanoDirectorMunicipalde Matosinhos(PDMM),tendosido recentementeafirmadopor responsáveis

municipaisque este processonão podia ser concluídopor razões imputáveisa diversas instituições

terceiras,designadamentea relativaà indefiniçãoenvolvendoa publicaçãode nova legislaçãosobreas

novasmedidasde servidãoaeronáuticaqueirãoser aplicáveisàquelaparcelado territóriomunicipal.Mais

soubemosquea publicaçãoda novalegislaçãoaplicávelaocaso"estariaparabreve",tendosidotambém

dito que,aparentemente,casose viessea confirmaro conjuntode condicionantesprevistosna legislação

hoje existente- em particularem decorrênciado novoPlanode Expansãodo Aeroporto- haveriafortes

penalizaçõese restriçõesadicionaisao usoactualmenteprevistoemgrandesáreasdo território.

Importanestequadroconhecertambémquaisas principaismodificaçõesagoraprevistas- emespecial

as que condicionarãonegativae adicionalmenteo uso do solo- relativamenteàs regrascondicionantes

impostasao instrumentode ordenamentodo territóriomunicipalaprovadono iníciodos anosde 90 e que
estájá em processode revisãohámaisdedezanos.

Nestecontexto,e ao abrigodasdisposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicita-seao
Governoque,porintermédiodoMinistériodasObrasPúblicas,Transportese Comunicações,sejam
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respondidascomo máximorigore desenvolvimentoas seguintesperguntas:

1. Que condicionantesadicionais,relativamenteàs que foram impostaspelas autoridades
aeronáuticasaoPlanoDirectorMunicipaldaMatosinhosaindaemvigor,foramagoracolocadasna
novaservidãoaeronáuticadecorrentedoPlanodoAeroporto?

2. Confirma-seque as anterioresmedidaspreventivasde uso do solo caducaram?Em caso
afirmativo,quandoéquetalsucedeu?

3. E confirma-sequea novalegislaçãode condicionamentodo usodo soloaplicávelaoterritório
envolventeaoaeroportodoPortonãoestáaindapublicada?Nestecaso,quandoé queo Governo
e esseMinistérioprevêema suapublicação?

4. Tema noçãoo Governoque- segundoresponsáveismunicipais- é a faltadestalegislaçãoque
está tambéma atrasar,de formamuitosignificativa,o processode aprovaçãode umanova
propostasparao PDMdoConcelhodeMatosinhos?Temo Governoa noçãodosprejuízosmuito
relevantesquetalmorosidadepodeprovocarnagestãoterritorialdoConcelho?

Paláciode SãoBento,17de Marçode2009
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